

粵港澳合促會理事會總舉行

胡春華朱小丹梁振英會見與會代表 黃華華任榮譽會長 黃小峰膺會長

香港文匯報訊(記者 帥誠、彭謙 廣州報道)廣東省粵港澳合作促進會第三屆理事大會昨日在廣州舉行,大會即場投票選出了新一屆會長和理事會人選。中央政治局委員、廣東省委書記胡春華,廣東省省長朱小丹和香港特區行政長官梁振英等會見了參加會議的代表和嘉賓並合影留念。

全國人大常委、華僑委員會副主任委員黃華華出任本屆粵港澳合作促進會榮譽會長,黃小峰為新一屆理事會會長。

黃華華在會上表示,作為三地民間合作的策劃者、組織者和宣傳者,促進會要把握良好發展機遇,乘着粵港澳融合發展的東風,集聚各方賢才,增強作為粵港澳民間合作平台的樞紐作用。為號召大家匯聚力量,共同促進粵港澳緊密合作。

黃華華提三建議

黃華華還提出三點建議:一是要打造精品項目,繼續擴大促進會影響力;二是要轉變職能,承接政府部門職能轉移;三是加強服務意識,努力成為參與粵港澳合作各界人士的服務站。

促進會的宗旨是通過民間交流合作,促進《珠江三角洲地區改革發展規劃綱要》和粵港、粵澳合作框架協議的實施,促進粵港澳合作的深化,促進體制、機制的創新,為粵港澳三地經濟、社會、文化的合作發展發揮積極作用,為貫徹「一國兩制」方針、維護港澳地區的繁榮穩定做貢獻。

推動三地民間合作當橋樑

廣東省粵港澳合作促進會自2009年成立以來,始終圍繞推動和促進粵港澳民間合作這一主題,着力搭建粵港澳三地民間合作平台、交流對話平台和促進港澳人心回歸平台,組建起金融、文化、信息科技、諮詢和品時尚5個專業委員會,發展和凝聚起三地1,200多位會員,全力發揮好粵港澳合作的橋樑紐帶作用,取得了良好成績和效果。

過去5年間,從製鞋業「前店後廠」到服務業「先行先試」,從區域經濟一體化到社會民生領域融合發展,粵港澳合作取得了新的突破,還成功舉辦多次珠



■粵港澳合作促進會第三屆理事大會昨日舉行。



■黃華華出任本屆粵港澳合作促進會榮譽會長。



■大會上給各理事會成員頒發聘書。

江論壇,並聯合粵港澳三地相關部門共同主辦珠三角工商界合作交流會,得到了粵港澳三地業界的廣泛認同。

高祀仁唐豪譚伯源等250人赴會

出席粵港澳合作促進會第三屆理事大會的主要嘉賓有原中聯辦主任高祀仁,廣東省政協副主席唐豪,澳

門特區政府經濟財政司長譚伯源,全國政協委員、廣東東海控股有限公司董事長黃小峰,廣東省工商聯副主席李陽春、港澳辦副主任林迪夫、民政廳副廳長王長勝等。此外,還有來自三地主要社團的負責人,來自工商界、金融、科技、教育、文化等專業的知名人士和熱心粵港澳合作的各界人士共約250人。



■駐澳官兵積極踴躍參加無償捐血活動。

百駐澳官兵踴躍捐血

香港文匯報訊(記者 施虹羽 澳門報道)駐澳部隊100名官兵昨日參加了澳門特區義務捐血活動,總計無償捐血4萬餘毫升。

駐澳部隊後勤部部長李輝忠大校在捐血活動上致辭表示,15年來,駐軍官兵始終視澳門駐地為故鄉,把澳門同胞當親人,每年的捐血活動,廣大官兵踴躍報名,積極參加。據悉,15年來,駐軍已先後有1,500餘人次參加義務捐血,累計向澳門捐血中心獻血50餘萬毫升。

澳門特區衛生局局長李展潤出席捐血儀式,並向駐澳部隊頒發捐血感謝狀。他對人民解放軍無私奉獻、關愛生命的高尚品德給予高度讚揚,對駐軍部隊熱愛澳門、支持澳門、為澳門穩定發展做出的貢獻表示由衷感謝。

其中一位第二次參加無償捐血的女兵表示,自己很高興參加捐血活動,這是一份令駐澳官兵與澳門民眾血脈相連,血濃於水的情感。她希望能夠盡自己的能力,將這份愛心傳遞給需要幫助的人們。

湛江特教師生訪澳取經

香港文匯報訊(記者 施虹羽 澳門報道)由澳門仁慈堂及澳門工聯邀請湛江特殊教育學校師生一行,日前來澳參與國際盲人節系列之「湛澳兩地情」活動。仁慈堂值理會主席飛安達與工聯總會副會長梁玉華稱,日後會向該校提供更多支援,以表達澳門同胞關懷之情。

梁玉華在歡迎晚宴上致辭稱,工聯總會透過對湛江特殊教育學校作出教學用具等方面的援助,旨在視障學童提供與同齡青少年同等的教育權利,協助改善生活環境、學習條件和就業前景。

她希望該校此後能與澳門復康機構等加強交流與合作,共同分享服務心得,提升水平。

席間,師生們紛紛對澳門團體的服務情況大為讚賞,期望以後有機會再訪澳門取經。

席間,飛安達向該校送交58,900元善款支票,助該校學生購買教學用具,黃岱代表接收,並回贈心意紀念品。師生們日前獲風盒子口述影像協會人員引領參觀海事博物館、媽閣等景點,深入感受澳門。此次活動由仁慈堂盲人重建中心、工聯聯站及愛心育苗協進會協辦。

中央候補委員、湖北統戰部部長張岱梨 中聯辦副主任林武主禮 香港湖北聯誼會第七屆理事會就職典禮

香港湖北聯誼會日前假九龍灣百樂門國際宴會廳舉行「第七屆理事會就職典禮」,謝俊明榮膺會長,中央候補委員、湖北省委常委、統戰部部長張岱梨,中聯辦副主任林武等擔任主禮嘉賓,並分別為香港湖北聯誼會榮譽及名譽會長、新任會長、常務副會長、副會長及第七屆理事會成員頒發委任狀。湖北省、武漢市、中聯辦各級領導和香港社團友好紛紛到賀,見證香港湖北聯誼會第七屆理事會就職的歷史時刻。大會官紳雲集,約800賓主聚首一堂,歡聲笑語,氣氛熱烈。

■香港文匯報記者 陳濤



中聯辦社團聯絡部李汝求部長、九龍工作部何靖部長、協調部張麗副巡視員,社團聯絡部鄭戰良副巡視員出席典禮。湖北省政協副秘書長胡禮鳴,省委統戰部副部長蔡藻鮮,湖北省政協港澳台僑外事專職委員會副主任王利,湖北省政府駐深圳辦事處主任甘國棟,港區省級政協聯誼會陳清霞主席與譚錦球會長等各友好社團領袖20多個機構代表出席。聯誼會常務副會長熊漢生、林富強、戴錦文、楊華勇,副會長兼秘書長陳潔,副會長施維雄、陳婉芬、陳樹傑、吳天延、姚漢明、徐國勝、李少明、徐禮中、徐錦文出席典禮。

謝俊明:致力做好三件事

新任會長謝俊明在致辭中對湖北省政府及中聯辦的關心支持表示感謝,並特別感謝上屆會長梁亮勝及林興識、計佑銘、葉長鳴等幾位前任會長對湖北聯誼會不斷發展壯大為目前1600人會員作出的卓越貢獻。

謝會長表示,目前湖北正遇到最好的發展戰略期,當絲綢之路遇上長江經濟帶,兩大國家戰略催生湖北新機遇,湖北省正圍繞「建成支點、走在前列」目標,奮力

推進長江經濟帶開放開發和長江中游城市群建設。展望新一屆理事會的職責,謝俊明說:作為一個有二十年歷史愛國愛港的社團,香港湖北聯誼會堅決維護《一國兩制》和香港基本法,下一步主要做好三件事:第一,擴大會員人數,爭取一切熱愛湖北、與湖北相關人士,特別是高素質青年加入聯誼會的大家庭,在港繼續求學並工作的湖北高校畢業生是建設香港與湖北的生力軍;第二,積極開展各項有意義的活動,積極參與香港社會事務,使湖北聯誼會成為香港有影響力的社團;第三,擴大香港與湖北的緊密聯繫,使聯誼會成為促進家鄉與香港經濟文化發展、溫暖人心的最重要平台。

致辭末尾他引用屈原《橘頌》,指這正是湖北在港同胞的精神寫照,雖然香港正經歷一些風雨,但這更促使大家團結一致,更加發奮,更上一層樓,不負湖北各級領導和香港各界的信任。

梁亮勝:見證會務增活力和影響力

香港湖北聯誼會榮譽會長梁亮勝致辭表示,這些年來一起見證祖國的成長,國家和民族處在強勁飽滿的上升

中。「會員隊伍也不斷壯大,越來越多年輕人和專業人士加入,讓會務更具活力和影響力,成為香港愛國愛港陣營中一面鮮豔的旗幟,為促進湖北與香港、海外的交流合作發揮紐帶和橋頭堡作用,收穫了真情與摯誼;很多湖北省港區政協委員積極參與香港社會事務,在考察訪問湖北家鄉的過程中,在參與香港各項社會事務中,我們一起沉澱了對國家和家鄉更濃厚的情感。」

梁會長深信,接棒的謝俊明會長為首的新一屆領導團隊帶領下,將更壯大更齊心更有朝氣,進一步強化聯誼會的政治使命感和歷史擔當,讓愛國愛港愛家鄉的旗幟更加鮮明炫麗。

張岱梨:聯誼會成鄂港交流溝通橋樑

湖北省委常委、統戰部部長張岱梨代表湖北省委省政府發言指,香港湖北聯誼會成立以來,秉承「愛國、愛港、愛湖北」的宗旨,在鄂港兩地間架起交流溝通的橋樑,凝聚鄂港各方友好人士力量,為促進鄂港兩地交流、推動兩地經濟社會發展作出了積極貢獻,現已成為香港最富活力的經貿社團,也成為鄂港經貿對接的大平台。



■香港湖北聯誼會第七屆理事會就職典禮,賓主大合照。



■謝俊明(左二)及林富強代表香港湖北聯誼會致送紀念品予湖北省政協代表胡禮鳴(左一)。

全體齊頌《東方之珠》共祝鄂港明天更好

晚宴上氣氛熱烈,鄉情濃郁。表演環節專業演員朱勞光、陳瑜、胡觀及理事覃涵等為湖北鄉親帶來了《龍船調》、《博士舞》等膾炙人口、別具鄉情的歌舞,為在港鄂籍同胞帶來了家鄉的問候。而在壓軸部分謝俊明會長帶領理事會成員及青年會員在台上合唱《東方之珠》,將鄂港兩地情誼聯繫更緊,為典禮畫上燦爛圓滿的句號。



■胡禮鳴(右三)、蔡藻鮮(左三)、謝俊明(左四)頒發證書予副會長熊漢生(右四)、林富強(右二)、戴錦文(右一)和副會長兼秘書長陳潔(左一)。



■李汝求(左二)、何靖(右一)、謝俊明(左三)頒發證書予副會長施維雄(左四)、陳婉芬(右三)、陳樹傑(右四)、吳天延(右二)、李少明(左一)。



■謝俊明(中)及林富強代表香港湖北聯誼會致送紀念品予湖北省海外聯誼會代表蔡藻鮮。